

有效提升基层党建工作质量的实践与思考

瞿永江

(中国石油化工股份有限公司江汉油田分公司江汉采油厂)

摘要:随着改革开放的持续深入,新兴技术加速了各行各业的变革和发展。当前,企业面临着越来越激烈的市场竞争环境。在新形势下,企业在管理方式方法上,要高度重视基层党建工作的推进,充分发挥出党建工作在把方向、管大局、保落实方面的重大效能。通过高质量党建工作的开展,从根本上提升广大干部职工的思想水平,帮助他们树立正确的方向,从而更好的为企业管理提质增效,促进企业的高质量发展。企业通过致力于提升党建工作规范化、标准化,并在日常的管理工作中深入挖掘思想政治教育元素,通过创新党建载体,创建党建平台,推动党建工作创新,以高质量党建工作推动企业高质量的发展,使企业在激烈的市场竞争中能够立于不败之地。

关键词:基层党建;工作质量;提升途径

前言:当前,经济改革深化的步伐仍然在持续稳步推进着,行业发展的环境已经发生微妙的变化。在新形势下,更加要坚守政治原则,全面落实党的思想与路线,唯有以党的政治制度作为企业发展的指引和方向,从企业内部构建起完善的党政建设体系,有效提升基层党建工作的质量才能有效的促进企业高质量的发展。

1 提升基层党建工作的重要性

基层党建可以为企业管理工作的开展奠定好基础,基层党建中所开展的各种形式的活动,能够有效的拉进职工间的距离,营造和谐的氛围。而且,基层党建与企业管理工作之间具有高度的相似性与相通性,通过让职工在丰富的企业文化建设活动中充分认识到党建工作的内涵,并根植于心。其次,企业管理工作依靠高质量的党建指引方向,党建工作开展的目的就是为了更好的提高职工思想素质,促进企业文化的形成,增强企业的凝聚力,从而提高企业的生产经营管理效率。

2 提升基层党建工作质量的有效途径

2.1 强化党的政治引领,发挥高质量党建的政治优势

以党的政治来强化高质量党建工作的开展,在企业党的基层建设工作开展过程中,首先要提高基层党员、干部职工对思想政治工作的重视。因为,企业发展需要现代化、专业化的管理理论支撑,但同等重要的是思想建设,是精神培育。所以,要将干部职工的思想道德培育置于优先位置,以党的基本方针、路线作为企业生产、经营、管理工作的指导,强化党的政治引领,使企业管理与基层党建,以及思想政治工作的开展同向而行,始终以社会主义理论为思想基石,从为人民服务的角度,树立起正确的三观。政治引领不仅是针对党员干部的政治引领,而是要加全体职工的政治引领,通过学习马列主义的精髓,引导他们坚持正确的路线不偏移,为企业管理工作的开展筑牢思想根基。

2.2 提高领导干部班子的综合素质,夯实基层组织建设

在经济持续发展的新形势下,在高质量党建工作的推进过程中,必须把班子建设工作与现代企业管理制度结合起来,领导班子是基层队伍的管理者、组织者、引领者,优秀的队伍离不开素质良好的领导班子的带动。一是要抓好领导班子的素质建设,培养好基层班子的后续力量。二是要抓好领导班子的思想政治建设,加强广大干部的思想政治教育,强化自身的工作责任意识,培养领导班子成员坚定的立场与原则,敢于对一切损害企业和职工利益的行为说不。三是要加强领导班子能力建设,面对新形势的发展,领导班子肩负着企业发展的重大责任,领导班子不仅要做好模范带头作用,要想在本职工作上

发挥出应有的影响力,就必须下大力气从提升自己的理论素养、专业能力做起,不断夯实自身的综合能力。四是要夯实基层组织建设,从基层组织力上着眼和着手,以提升基层组织力为出发点和重点,充分发挥出基层党委的核心政治作用,将党支部建设作为重点工作,尤其是基层组织的过程、组织的形式、队伍的组建、制度的制定等方面抓细、抓严、抓实,全面夯实基层组织建设。

2.3 持续完善思想政治的理论学习机制

针对现阶段企业工作队伍中个别干部职工存在的服务意识不强、作风不正等问题,首先要从思想层面进行教育、改善和提高。同时采取多种形式的活动宣传党的思想和组织路线。为了进一步加强廉政和法制教育,就需要从不同的角度去着力改善;一是领导干部带头主动学习新知识,更新管理观念,努力掌握新本领,更好的为职工服务;二是要不忘为职工服务的初心,始终将职工利益和企业发展置于优先位置;三是要加强企业文化的建设,提高职工的工作责任心,对企业的信任度与忠诚度,只有提高其工作责任感,才能够使他们认真负责、积极工作。

2.4 积极利用信息技术和平台,创新思想政治教育模式

在信息化时代全面来临的大趋势下,要善于利用和借鉴这些先进的平台和技术手段以及新媒体等等,以广大干部职工更乐意接受的形式来不断的丰富思想政治工作的开展形式,比如:成立公众号、开通微博、或是利用抖音、快手小视频等利用业余时间对广大职工开展思想政治教育工作,也可以在企业内部成立微信群或是QQ群的形式加深企业内部的沟通交流,建立良好的工作氛围。同时

结语:基层党建工作的开展实效直接影响到企业的发展,也是社会和谐发展的重要前提。所以,必须要从思想源头抓起,以全面从严治党作为工作主线和根本遵循,以围绕思想政治建设为出发点和落脚点,加强全体成员的思想政治建设,强化党的政治引领,政工干部尤其要积极学习、深入思考、以上率下、充分发挥带头作用,将党的精神充分贯穿至一线,全面促进企业的经营管理、改革发展等各项工作稳定有序、科学展开。

参考文献:

- [1]朱磊.关于加强基层党建工作的实践与思考[J].知识经济.2020(03):0078-0080.
- [2]邱升芳.关于提升基层党建工作质量的实践与思考[J].江汉石油职工大学学报.2019(000),008: 150-150.
- [3]郭刚.论提升国有企业基层党建工作质量的思考和实践[J].企业文化(中旬刊).2020(000),002:148-148.